
[１]  回答者数：研究者46名・企業33名

学年（研究者）

所属（研究者）

１．理学　２．生命科学　３．農学 　４．工学　５．環境科学　６．情報科学　７．総合化学 　 

８．水産科学　９．医学/保健科学　１０．獣医学　１１．文学　１２．東北大　１３．名大　１４．横国大　

第35回（H30第1回）赤い糸会＆緑の会　アンケート（研究者・企業）
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[２]  興味のある研究者はいましたか（企業のみ回答）

[３]ポスターセッションでアピールできた点（研究者）/注目する点（企業）はどこですか

欄外コメント

・熱意、工夫

・研究の目的、自主性等

・将来プラン
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19 

3 

（研究者回答）
1.プレゼン技法
2.専門性
3.人物・個性・特徴
4.ポスターデザイン

14 

13 23 

3 

（企業回答）
1.プレゼン技法
2.専門性
3.人物・個性・特徴
4.ポスターデザイン

21 6 

4 
（企業回答）

1.興味ある研

究者が多い

2.興味ある研

究者が少ない

3.どちらでもな

い



[３－１] ポスターセッションについて今後へ向けて一言

（良かった点、改善したい点、期待することなど）

（研究者）

1 結果を簡単にし過ぎたので次回はもう少し詳細に。

2 もっと円滑に説明すること。

3 企業の数はもっと多い方が良いと思う。

4 ポスターを印象的に作ること。

5 自分から積極的に説明することが出来なかった。

6 もっと企業が欲している情報を載せたい。

7 少し研究の話が多すぎた。

8 自分の熱意をアピールすることに重点を置いて、シンプルな発表を目指したい。

9 ポスタープレゼンの仕方を見直したい。

10 もう少し自分の専門性をアピールできるとよかった。

11 もう少し専門の具体的活用例を用意すればよかった。

12 より簡潔な説明を心がけたい。

13 もう少し内容量を減らすべきであった。

14 興味のある企業さんとだけ話す方が有意義（もともと興味がないのに聞かれても・・）。

15 アドバイスされた点を付け加えて、より良いプレゼンにしたい。

16 もうすこし積極的に声を掛ければよかった。

17 自分の研究・手法の応用的な可能性をもっと考えておくべきだった。



18 相手の反応に合わせて会話が出来なかった。

19 説明の練習。

20 自分の研究内容や専門性が活かせる企業が少なかった。アブストラクトを改善したい。

21 応用の話を入れる。

22 もう少し人柄をつっこんでもらえるようポスターのデザインを工夫したい。

23 専門性の説明をうまくやりたいです。

24 趣味とか全然アピールできていない。要改善。

25 もう少し自己PRをしても良かったと思いました。

26 技術面の特性（自分の技術のすごさ）をもっと前面に押し出すべきだった。

27 思っていた以上にポスターの下部は見にくいので配置に工夫が必要かと。

28 専門性がよりアピール可能な構成にしたいと思いました。

29 企業によってウケる説明とウケない説明を分けられるようになりたい。

30 もっと内容を軽くした方が良かった。

31 もっと話すネタを作る！

32 もっと企業の方をひっぱってくる積極性を持つ！

33 会社の業種等と多少でも同じ場合は良いが、違う時はからっきしだった。話し方を変える等したい。

34 アドバイスをいただきました。それも踏まえてわかりやすい発表が出来るように努めたいです。

35 ポスターの折りじわがついてしまっていた。



36 研究内容をもう少しわかり易くする。

37 専攻とのマッチを考えず、色々な企業に話を聞く方が良い。



[４] 全体を通して、企業/研究者とコンタクトがとれましたか

[４－１] 企業とのコンタクトについて、今後へ向けて一言

（良かった点、改善したい点、期待することなど）（研究者のみ）

（研究者）

1 場所的にあまり近くまで人が来なかったので積極的に話しかける。

2 もっと積極的にアプロ―チすること。

3 プレゼンを聞きにくる会社の人が少なかったです。

4 楽しそうに行う。

5 志望の高い企業の研究職の方にポスターを聞いてほしかった。

6 積極的に話をする。

7 マッチングを意識したコミュニケーションを円滑に進めたい。

8 ポスター内容とプレゼン。

9 自分の専門性とマッチする企業はあまり話せなかったので次は改善。

10 もう少し幅広く交流した方が良かった。

11
積極的に企業の方を呼び止めれるよう改善したい。研究内容は伝えられたようでよかった。もっと簡潔に説明できるようにし
たい。

8 

35 

2 
（研究者回答）

1.十分コンタクトがとれ

た
2.ある程度はとれた

3.あまりとれなかった

28 

1 2 
（企業回答）

1.十分コンタクトがとれ

た
2.あまりコンタクトがと

れなかった
3.どちらでもない



12 非常に回るのは忙しかったので事前準備をしっかりとしておきたい。

13 あらかじめ聞きたいことをリストしておきたい。

14 あまり声をかけられなかったので次は改善したい。

15 積極的に話かけることが重要だと感じた。

16 もっと積極的に話しかければよかった。

17 もっと積極的に。

18 インターン、見学など具体的な話を決めたい。

19 企業への積極的な声掛けを改善したい。

20 1人しか来ない企業はもう少し人をと思う。

21 もう少し積極的にお声をかけた方が良かった。

22 もう少し企業の人と話していない時間を短くしたかった。

23

24 自分が興味のある企業の方に前半で接触したかったです。

25 もう少しゆっくり話したい企業があった。

26 ポスターの内容を軽くする。

27 もっと下調べをしてくるべきだった。

28 月並みな質問ばかりだったので、もっとよい質問がしたい。

29 もう少し落ち着いて会話できるようにしたい。

30 もっと積極的に声をかける。

どうしても自分の分野と合わないと思ってしまった企業が通りかかっても声をかけづらかったので、分野関係なく声をかけた
い。



31 アピールもう少ししたい。

32 積極的に話かけるべきだったと思った。



[５]参加研究者に対する今後の対応をお聞かせください（企業のみ）

[６]インターンシップについて（企業のみ）

欄外コメント（企業） 受入を表明している企業

・研究所がクローズドなため。 ・新日鉄住金

・社内の受け入れ体制が整っていない。1dayは実施しています。

・要相談です。

・8月に終了したため

・実績がなくすぐには難しい

・1～2週間程度は可。長期受け入れは部門による。

・長期受け入れは別途相談です。

6 

22 

2 

（企業回答）1.採用したい研究者がいたので、今後も交渉

を進めたい

2.採用については未定だが、今後もコンタクト

をとりたい研究者がいた

3.コンタクトをとりたい研究者はいない

3 

16 

10 

（企業回答）

1.受け入れを表明している

2.受け入れてもよい

3.受け入れは難しい



[７]ＰＤ・ＤＣ採用について(企業のみ）

[８]Hi-System（研究者と企業の双方向ネットワーク）はどのように利用していますか？(企業のみ） 

9 

19 

2 

（企業回答）

1.定期的に採用したい

2.不定期ではあるが、採用したい

3.採用については未定

14 

1 

5 

9 

（企業回答）

1.イベント参加

2.コミュニティ

3.研究者検索

4.利用していない



[９]「赤い糸会＆緑の会」の開催を、どのように告知したら良いと思いますか？（複数回答可）（研究者のみ）

１．教員の紹介　２．先輩・友人の紹介　３．S-cubic HP　４．S-cubicの案内メール　

５．研究所・学内の展示ポスター　６．今年度のシラバスを見て　７．大学院入学の際のオリエンテーションでの案内　

[１０]「赤い糸会＆緑の会」への参加理由（複数回答可）（研究者のみ）

１．興味のある会社が来ているから　２．企業の研究内容を知りたいから　　

３．自分の研究内容を企業にPRしたいから　４．企業の採用動向を知りたいから　　

５．自分の研究活動に役立てたいから　６．就職活動に役立てたいから

７．教員にすすめられたから　８．先輩・友人にすすめられたから　
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（研究者回答）
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（研究者回答）



[１１]参加前に準備として取り組んだことについて（複数回答可）（研究者のみ）

１．アブストラクト閲覧　２．Ｊ-ｗｉｎｄｏｗ（樋口先生との面談）　３．プレゼンテーション演習への参加　

４．企業紹介シートのダウンロード　５．人材育成本部HP内「参加企業情報」の活用（有価証券報告書を見るなど）

[１１-１]事前に取り組んだことで特に効果のあったもの（研究者のみ）

1 プレゼン演習

2 面談と演習

3 有価証券

4 演習では意識が大きく変わりよかった。

5 演習

6 ｱﾌﾞｽﾄ閲覧、プレゼン演習

7 プレゼン演習、企業紹介シート、有価証券

8 プレゼン演習

9 プレゼン演習

10 演習でのアドバイスが明確で参考になりました。
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（研究者回答）



11 ｱﾌﾞｽﾄ閲覧、プレゼン演習、企業紹介シートのダウンロード

12 ｱﾌﾞｽﾄ閲覧、プレゼン演習

13 回数を重ねた個人練習

14 プレゼン演習

15 樋口先生との面談

16 プレゼン演習

17 プレゼン演習および吉原先生による添削

18 ポスターの示し方が大変参考になりました。

19 プレゼン演習

20 名古屋交流会への参加

21 有価証券と演習

22 スムーズに質問できたので、企業紹介シートのDLは良かった。

23 有価証券

24 プレゼン演習、企業紹介シート



[１２]あなたは、今後の自分のキャリアパスをどのように考えていますか？（複数回答可）（研究者のみ）
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[１３]「赤い糸会＆緑の会」は、進路決定の参考になりましたか？（研究者のみ）

[１３-１]参考になった方：どの点が参考になりましたか？（複数回答可）（研究者のみ）

１．就職への意識が高まった　２．進学・アカデミックへの意識が高まった　３．異分野への興味が湧いた

４．企業と情報交換できた　５．自己ＰＲの仕方を考えるきっかけとなった　
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（研究者回答）

44 

1  （研究者回答）

1.参考になった

2.どちらとも言えない

3.参考にならなかった



[１４]コンソーシアム（全7大学）の取り組みについて

連携校マッチングイベントに参加可能なことについて（研究者）　　　　　　連携大学の学生が参加していることについて（企業）

欄外コメント 欄外コメント

・時間の都合による。 ・非常に良い取り組みでかつ本会は参加学生の意欲も高いと感じる。

・遠いところまで行かせていただいたので、 　有料の会社が運営しているものよりも運営が素晴らしいと感じる。

　ちゃんと準備などをして就活するいいモチベーションになりました。 ・留学時期などで参加が難しい方には良いと思う。

・チャンスがあれば是非、時間が一層必要となり困難でもある。 ・学生さんとの密なコミュニケーションの場として良いと思います。

・航空代がかかるから。２、３日時間を割いてしまうから。 ・企業としてはより多くの学生の方とコンタクトをとれるため

・旅費が支給されるかどうか、教授の許可が得られるかどうかによる。 　良いのですが、学生の方が消費する時間・費用を考えると、

　主催大学の学生さんのみでもしょうがないと感じています。

　各大学別に専門分野のイベントを実施されるなどの工夫があると

　他大学の学生さんも参加しやすいかと思います。

34

11
0

（研究者回答）

１．参加したい

２．参加したくない

３．どちらでもない

24

1 1
（企業回答）

１．良い・有用

２．実施校の学生だけで良

い
３．どちらでもよい



[１５]全体を通して、「赤い糸会＆緑の会」についての感想など

（研究者）

1 企業と密に話せてよかった。

2 ペースが速いです。

3 役に立ちました。面接の練習がちょっと出来ました。

4 参加することに十分意義があると感じた。

5 プレゼンテーション演習から実践まで大変良い経験になった。

6 すごくハードだが、その分得る物が大きいと感じました。

7 意外な企業との出会いが良かった。

8 思っていたよりも非常にポジティブな内容が多く、イメージが大きく変化したこともありとても面白かった。

9 一日長かったが、有意義な時間を過ごすことができたと思います。

10 満足です。

11 企業の考え方が知れて良かった。

12 色々な情報が得られたので非常に良かった。

13

14 企業の方と話せる貴重な機会なので活用していきたい。

15 休憩がほぼないのできついが内容はよかった。

16

17 就活を始めるのに最適な会だと思った。

18 色々な業界の方との交流が一度に出来る貴重な機会だと思います。異分野への興味がわきました。有意義でした。

ハードな日程だったが、企業の事業を知り、質問できる機会はとても良いと思った。また、専門分野から離れている企業の方
とも話せてよかった。

前半の講演会について（5分～3分でもOK）、博士学生全員が聞かなくても良いのでは？限られた時間を更に有効活用するた
めにはマッチングしたい企業と学生の関係に時間を割くべきでは？ポスターは企業が好きな物だけ聞くのではなく、学生もよ
り好みしていいのではないか？



19 ホームページを見るだけではわからない企業のイメージが個別交流会を通じてみることができた。

20 企業ブースでは比較的密に話が出来た。

21 面白い。

22 企業数が少なく、話す機会が多かった。満足した。

23

24 良かったですが、メーカー以外の企業が増えるとよい。

25 北大の面倒見の良さが良かった。色々とありがとうございました。

26 企業の方と1対１でお話しが出来る有意義な時間でした。

27 企業の生の情報が非常に効率的に集まって良かった。自分の研究を見直すよい機会となった。

28 初めての参加でしたが非常に密なコミュニケーションが取れました。

29 異分野の企業と交流でき、大変参考になります。キャリアプランを再考したいと思います。

30 満足です。

31

32 すごく良かったです。刺激になりました。

33 非常に良い情報交換の場となりました。まったく新しいキャリアパスが描けそうです。

34 思わぬ会社で面白そうな事業が聞けた。

35 初めてで緊張しました。まだまだ改善すべきところはありますが、有意義な時間が過ごせたと思います。

36 密で良かった。

37 とても有意義な会であると思う。

企業の方と普段お話しする機会がなく、どういった身構えで企業さんとお話ししたら良いかを本物の就活の前に確認できる良
い機会となり本会はとても有意義です。

社会の窓口という意味でとても有意義だと思った。万人に受けがいいポスターではなく、自分で考えて発表することは重要だ
と思った。



38 企業の人の話を伺える良い機会だと思う。

39 色んな情報をいただいて、特に土木企業の竹中工務店と意見交換しました。

（企業）

1 充実した会で、今後も参加させていただきたいと思います。

2 もう少しだけ休憩をいただければと・・・。

3 20分の時間は少し短いと感じた。

4 当社にとって非常に重要なイベントです。特にポスターを見れるのが良いです。

5 とても良く運営されていた。改善も見られた。

6 直接的な専門性がない学生と接することができるいい機会なので、とても良い。

7 初めて参加しましたが長く継続している理由が分かった気がします。

8

9

10 学生の意見を聞けて参考になった。

11 いつも有難い機会を提供していただき、ありがとうございます。

12 ポスター発表の件数はやや多い。時間をもう少しのばしていただけると非常に助かります。

13 ポスター発表を通し、個々の人物が良く分かり良かった。

このような機会は双方にとって有効で継続を希望します。スケジュールに関しては毎年柔軟に見直されるとより良い会になる
印象ですので、引き続きよろしくお願いいたします。

昨年に引き続きお声がけいただきありがとうございます。この会をきっかけに本年度採用に結び付けることができました。今
後もこのご縁を継続できれば幸いです。



[１６]今後、企業/研究者へ期待すること・要望など

（研究者）

1 研究の自由度の高さ。

2 任天堂に来てほしい。

3 医薬品関係の会社にもっと来てほしい。

4 自分が最大限マッチングする企業を探す機会として生かしたい。

5 休憩がもっと欲しい。

6 今後も続けてほしい。

7 インターンの日程等を知りたい。

8 いくつかの大手企業では特に博士に対する期待が特色ない印象。

9 インターンシップなどの場を設けていただけると助かります。

10 実際にどのような研究分野があるか詳しく教えてほしい。

11 もっと時間が欲しかったと感じる。

12 技術者の方と話す機会が欲しい。

13 1企業あたり複数人で参加して欲しい。（社員同士の会話が会社の雰囲気を知れる１つのきっかけとなるから）

14 インターンの紹介にもう少し力を入れてほしい。

15 2人以上で来てほしい。

16 もう少し、ポスター発表の時に多くの学生のところへ来てほしい。

17 採用が厳しい場合ははっきり言っていただけるとありがたいです。

18 HPでわかることを出来るだけ省いていただきたい。



19 具体的な選考過程の説明。

20 奥の方も回ってほしい。

21 もう少し奥の方までポスターを見に来てほしい。

22 もう少しブースの各時間が長いとよい。

23 もっと土木に関する企業とマッチングしたいです。

（企業）

1 やりたいことを前進させる気概をもつこと。

2 今の研究の展望だけでなく、自身のキャリアイメージも意識してほしい。

3 積極的な企業へのアプローチ

4 年々、自分の専門分野以外の企業に目を向けてくれる方が増えてきていると思います。

5 ビジネスマインド（研究領域以外への想いももってほしい）

6 良く考え、主体的に研究してほしい。

7 もう少し研究内容を深く書いた方が良さが伝わる人がいるように思えた。

8

9 広い視野を持って企業をみていただきたい。拘ることはよいが拘り過ぎると視野が狭くなるので。

10 研究への取り組み（ロジカルな考え方の取得）にフォーカスしてください。

11

12
D1の方で研究をどういう方向に進めていきたいのか、曖昧な方がいらっしゃったので、フォーキャストとバックキャスト両方の
視点で研究の方向性を定める訓練をしていると良いと思いました。

ポスターセッションでは、対話を重視してもらえるとさらに理解が深まると思う。（ポスター内容を一方的に説明し続けたりする
ことがあった）

・自ら考え（地頭）、情熱と志を持って行動ができること　・理論的な思考ができること　・世の中に貢献するという強い意志を
持っていること。



13 課題形成力

14 どんどん自分を発信して主体的に動いてほしい。



[１７]J-Window（人材育成本部教員との面談・エントリーシートなどの添削・面接練習）を希望しますか（研究者のみ）

[１８]S-cubicへのご意見・ご要望など

（研究者）

1 最高、博士の人を大事にしていることがわかりました。

2 今後もサポートよろしくお願いします。

3 今日はありがとうございました。

4 開催ありがとうございました。

5 ポスターアブストラクト作りますので添削をお願いします。

（企業）

1 地震にも関わらず開催いただきありがとうございました。

2 ぜひ今後もDC・PDと企業との橋渡しを続けてほしい。良い制度であると思う。

3 特になし。今年度もありがとうございました。次回もよろしくお願いいたします。

4 今後さらなる広がりを祈念しています。

5 運営を大変お疲れ様でございました。このような機会をありがとうございました。

6 特にありません。本年度も運営ご苦労様です。次年度もどうぞよろしくお願いいたします。

7 今回一人での参加となり申し訳ございませんでした。

7 

28 

6 
（研究者回答）

1.既に受けている

2.今後受けてみたい

3.どちらでもない

4.受ける予定はない


